в гости к юным

• 8 сеятября в Вильемсе, в помещения театра оперы и балета Анговской ССР начичуст атестроли Могконского государственного детского музыкальното театра.

Чем разныше чемпек соприкоспется с миром большой мумыки, тем миноправиее будет се вазвише на его духовным мяр. А равыше — это значит в летсте...

Несколько лет палад в Москва был открыт первый и поква единствейный в мире музыкальный театр для детей. Илминатором создения театра, его главным режиссером и ру-

ководителем является народная артистка РСФСР, лауреат Госудавоспенной премии СССР. Натіляя Сац.

Есть диди по самой своей

плилоде — первооткрывачеля.

Отим долоперным дером педаро неделена Наталяя Ильынеша Сап, Еще и 1918 году
патнаддатильтияя Наталяя Сап
спила у колыбели первого в
мире драматического театры
для детей. В сетищами были
первый Г. Судерственный театр
для детей, Московский ТКОЗ и
Центральный деткий театр, а
в годы Волякой Отечественной войны — первый Казах-

ский театр для детей. И в каждом из созданных И.И.Сац тентора огромная подь принодлежала музыке.

Тиорческий состав театра лля исдавине выпускники консерваторий и мульказытых вуяов. Среди авторов детских опер, звучавыми на сцене таатра — Т. Хреникков, Д. Кабалевский, В. Рубии, Э. Колмилолский, М. Раухнергер и другие совотские композиторы,

Сейчас в вепертуара театра более 20 спектаклей. Один из или для подростков. Не забыто и оношество: опера. балет, симиростков. Не забыто и оношество: опера. балет, симиростков и театральзованые копцерты — тоатр стремится насодить все повые бормы првобщения к музыке иных, всемерно расширять аудкторию своих слушателей.

Не случейно на афишах тевтра так часто появляются вазвания горячо любішьых детьми сказок: «Красная Шапочка», «Зольтой ключик». Дтри толстяка» и ынючие другие. Больвкой друг ребят, сказия, учит не пкучая, обогащает фантазию ребенка, помогает лучше понять окружающую действительность. В детском музыкальном театре сказак, кроме того, стала проводияком музыки.

По даже хорошо известную сказку театр стремится расскамать по-новому, приблизить ее к современноств. Вот, например, закомем всем «Красия» Цепочка» (опера М. Раухваргера по пъесе Е. Шварца) совреженность ее протретия отме-

чают даже самые коные слушатели оперы: «Мие очень погравился ваш спектакль. лишет семилеганії Боря Шеротнею, — очець весслая музыка и красцявые деревья и легу, но больные дего мяе поправился храфрый Заяц и сама Краспая Шапонка — оча не такая, как и кладке, с ней митересно дру-

Не похожа на своих драматических и музыкальных «собратьева и музыкальных комедия Э. Колмийовского «Белоснежка» с центавля, который прошел на спече театра уже бълее 30 раз. Искрящаяся весъме 30 раз. Искрящаяся весъме музыки, красочние оформление, обилие тапцевальных комеров придают спектажлю особую праздиячность, недаром он пользуется большим успехом не только у самой юмой, но и у шполне вэрослой яудатория.

Сволобразной формой приобшения мальпией к балетному некусству стала постановка croscoen хореографического спектакля театра - балета А. Половинкина «Негоитенок и обезьявка», Здесь объединены танен и киномультипликация. Рассказ о чудесных приключепиях негритенка Нагуа и маленькой обезьянки переходил со сцены на экран, а звучащий по разно комментарий фополнятальф тавлал и виналтычни та понятным даже самым маленьким эригелям.

Веть в репертуаре театра спектакам, в которых сказочность формы сочетается с актуальным содержанием. К яям огносится «Мальчик-деликан»— опера-сказае народного артиста СССР Т. Хрекникова. Острый, с исохидаными поворотами приключениеми сюжет этой оперы наполнен идейным содержаниеми заставляет задуматься о важных проблемах современного миря. Не случайно один из арштегей назваб-Мальчик-шеликов» сказкой о пододе

Но не только младишм адресовани спактакти, детского мумкального. Целый ряд постанолог обращем к старшежассинкам и молодолк. Это «Чайконцерт, знакомащий с жилью и теоочеством великого русскиго композитора. В програмыу, которам строптся как спла мучыки, слова и театрвльного действия, включены романсы композитора, фрагменты из опер («Черевнчки», «Евгений Опетин», «Пиковая дама», «Йоланта») и балетов «Асбединое озеро», «Щелкунчик»).

Можно много рассказывать о Мословском государственном детском музыкальном театре: о том, что число его зритерой проценский детского образал в музика породу образал со том, что театр уже побывал со многом поду будет начато строительство образал детского образал детского образал на постои поду будет начато строительство пового здания, которо на мывакот деориом музыки и о многом, многом другом. Не, комечно, лучшая форма она-

Р. КАРПОВА, раведующая дитературной частью Московского государственного детского музыкального театра.



Спена ва спектакля «Белоспежка»,

НА СНИМКЕ: актер В. Тучпиский в роди толстого клоу- -на в балете «Негритеном и обезьника»,